



LO DEJAN LIBRE.— San Sebastián, España, enero 17. Miguel Inaki Echeverría, frente a la cámara, recibe la bienvenida de su familia, después de pasar una semana en poder de los separatistas vascos, que lo habían secuestrado. Miguel es hijo de un rico industrial. (UNIFAX II de UPI).

### Honduras-El Salvador

## Acuerdan Reanudar las Pláticas sobre Límites

TELA (Honduras) enero 17 (ACAN-EFE).— Honduras y El Salvador iniciarán en febrero próximo un programa de demarcación fronteriza, cuyos términos no trascenderán al público por acuerdo de los Cancilleres Fidel Chávez Mena, de El Salvador, y Edgardo Paz Barnica, de Honduras.

Ambos **c**ancilleres estuvieron reunidos tres días en este puerto de Tela, costa atlántica de Honduras, hasta lograr hoy la suscripción de un acta de compromiso, para la demarcación fronteriza dentro de los términos del Tratado General de Paz, que ambos países firmaron en

1980 en Lima, Perú. Hondureños y salvadoreños pelearon en 1969 una guerra de cien horas por cuestiones limitrofes y de migración y aún queda por definir unos 3.5 por 100 de la extensa frontera. El Tratado General de Paz dio un plazo de cinco años para un acuerdo de demarcación fronteriza completamente cumplido. En caso contrario el problema deberá ir a la Corte Internacional de Justicia. En esta última reunión de las Comisiones de Límites de Honduras y El Salvador, presididas por los Cancilleres, se determinó que no existe necesidad de alargar el litigio, si puede solucionarse bilateralmente.

Ambos **c**ancilleres declararon parcamente a los periodistas que estaban complacidos con los resultados obtenidos y que la discreción sobre las negociaciones, acuerdos y logros a que se llegue es absolutamente imprescindible.

## Reunión Emergencia OPEP Tratará Crisis Petróleo

VIENA, enero 17 (UPI).— El Presidente de la Organización de Países Exportadores de Petróleo, Mallam Yahaya Dikko, de Nigeria, convocó oficialmente a una reunión de consulta de los Ministros de Petróleo de los 13 países miembros del cártel, para el 23 de enero en Ginebra, se anunció hoy. Se espera que los Ministros acuerden celebrar una sesión plenaria de emergencia del cártel internacional del petróleo, según la proposición que hicieron la semana pasada en Bahrein, ocho ministros

de países de la OPEP. La OPEP efectuó su más reciente reunión regular aquí en Viena, del 19 al 21 de diciembre, y acordó mantener el precio base de 34 dólares por barril de petróleo, pero no pudo ponerse de acuerdo sobre las cuotas de producción. La OPEP acordó una cuota general de 18.5 millones de barriles diarios, pero no se asignó cuota específica a cada país. El precio del petróleo ha venido cayendo rápidamente por el exceso de producción y la reducción del consumo en el mundo.

## Policía Lucha contra el Ausentismo Laboral Ruso

MOSCU, enero 17 (UPI).— La policía está revisando documentos de identidad en cines y tiendas, durante las horas de trabajo, en lo que podría ser el primer paso hacia una campaña contra el crónico problema del ausentismo laboral, dijeron hoy moscovitas. El gobernante soviético Yuri Andropov, ha declarado la guerra a la corrupción y a la ineficiencia, y estas revisiones parecen ser la primera medida concreta para corregir la situación. "Ya no me atrevo a salir de compras durante la se-

mana", dijo una madre trabajadora. "¿Pero cuándo se supone que puedo comprar alimentos, si llevo a casa 15 minutos antes de que cierran las tiendas?" El Gobierno de Andropov ha considerado el problema y los analiza, según un informe del sábado sobre una reunión del Politburó. Notando la necesidad de reforzar la disciplina en el trabajo y la necesidad de salir de compras, el Politburó autorizó al Consejo de Ministros a diseñar "medi-

## Cierra con Alza Bolsa Valores de Nueva York

NUEVA YORK, enero 17 (AP).— La cotización de las acciones aumentó hoy, impulsada por la esperanza de una disminución en las tasas de interés y de una amplia recuperación económica. La negociación fue moderadamente activa. Los analistas dijeron que los inversionistas se sintieron alentados por las últimas estadísticas sobre el estado de la economía del país. El Gobierno informó el viernes que los precios mayoristas aumentaron en diciembre sólo un 0.1

# Dice Confederación Sindical Nicaragua es un País muy Alineado a Rusia

PANAMA, enero 17 (ACAN-EFE).— La Confederación Centroamericana de Trabajadores (CCT), asegura que Nicaragua, país sede de una reciente reunión del Movimiento de los no Alineados, tiene unos gobernantes de un "profundo alineamiento a la estrategia, la política y los intereses de la Unión Soviética." Un comunicado de la Confederación divulgado hoy aquí agrega que ese "profundo alineamiento" lleva a los líderes sandinistas a asumir "posiciones de franca provocación que pueden llevar a Centro América a un conflicto armado de impredecibles

consecuencias". El documento defiende un "no alineamiento activo, crítico y creativo", que se aleje de la influencia de la URSS, de los Estados Unidos y de otras potencias. "Aquellos que denominándose no alineados sirven de caballo de Troya a los intereses y objetivos de los centros de poder hegemónicos, no solamente desvirtúan el sentido del movimiento, sino que traicionan las esperanzas de millones de seres humanos que viven en la miseria, la injusticia y la opresión", afirma la Confede-

ración. "El no alineamiento exige la capacidad crítica para denunciar a todos aquellos regímenes que a nombre de falsas etiquetas ideológicas reprimen a sus pueblos y se someten a los dictados imperialistas", agrega el comunicado. Según la CCT, casos como los de Grenada y Surinam, donde se reprime y persigue a los opositores democráticos, o el de Nicaragua, donde los comandantes persiguen a todo aquel que no profesa la nueva religión marxista leninista, deben ser repudiados.

## Aumenta Arresto de Ilegales en Estados Unidos

EL PASO, Estados Unidos, enero 17 (UPI).— Los arrestos de extranjeros ilegales aumentaron en un 20 por ciento, desde California hasta Texas, en las primeras dos semanas de enero y funcionarios de Inmigración dicen que la situación económica de México, empeorará la situación. Casi un millón de obreros mexicanos de la construcción, han quedado cesantes durante los últimos seis meses y 40,000 empleados de la empresa estatal petrolera, PEMEX, han sido despedidos. Agentes norteamericanos de Inmigración dicen que muchos de los obreros despedidos, han entrado ya en Estados Unidos y se espera que otros los sigan.

## La Represión Pierde su Sentido en Polonia

Ruth Gruber, corresponsal de UPI en Varsovia, fue expulsada de Polonia la semana pasada, acusada de reunir "material de inteligencia". Era la más antigua corresponsal de una Agencia de Noticias Norteamericana en ese país. Por Ruth E. Gruber.

liberado hace un mes que "el terror sin miedo es una farsa". Sus palabras, sobre su propia situación y la de otros polacos, hicieron agudo eco en mi mente esta semana. Porque el mecanismo de terror y represión instalado por las autoridades militares ha perdido su sentido, para la mayoría de los polacos que lo temen. Fue una semana que comenzó con mi primer día. —Favor pase a la página 28.

## FMI Estudia Reactivar Economía Internacional

PARIS, enero 17 (UPI).— Representantes financieros de las 10 más ricas naciones industrializadas, se reunieron hoy a fin de coordinar esfuerzos tendientes a reactivar la economía mundial y encontrar solución al problema de las enormes deudas externas de algunos países. Los máximos representantes del "Grupo de los 10" del Fondo Monetario Internacional, sostuvieron un día de conversaciones previas a la reunión a nivel de Ministros de Hacienda,

que se realizará mañana. Los subidos para impedir la bancarrota, especialmente en México y en el Brasil, han agregado un nuevo factor de urgencia a la situación, mientras un número creciente de países, tales como Brasil, Rumania y Zaire, han anunciado que no podrán pagar sus obligaciones crediticias. El FMI ha acelerado las discusiones en vista de las crecientes deudas de algunas naciones miembros. —Favor pase a la página 27.



INFORMA A PERIODISTAS.— Berlín, enero 17. La corresponsal de United Press International, Ruth Gruber, que fue expulsada de Polonia, se reunió hoy con los periodistas, en donde explicó las circunstancias que llevaron a su expulsión. (UNIFAX II de UPI).

—Favor pase a la página 19.

—Favor pase a la página 28.